

截至5月28日,河南已收获小麦619万亩——

中原粮仓喜开镰

本报记者 乔金亮



5月29日,河南驻马店驿城区水屯镇大郭屯村,收割机在金色的麦浪中作业。
本报记者 乔金亮摄

5月29日的河南驻马店,尽管气温已达38摄氏度,农机手陈更却依然没有倦意。在驻马店驿城区水屯镇大郭屯村,45岁的陈更正驾驶一辆雷沃谷神联合收割机,在金色的麦浪中作业。割麦、灭茬、转行、升降割台……10分钟以后,收割机开始卸粮。望着滚落而出的麦粒,麦田的主人郭喜林乐在心头,“今年小麦收成不错,籽粒饱满,收割机仓容2000斤,割不到两亩地就能卸一仓。4亩地能打4500斤,比去年提高了一成。”

河南是全国小麦第一大省,产量约占全国的四分之一。河南南部地区大规模机收的开启,意味着全国小麦主产区迎来开镰。河南省农机局副局长李明枝说,全省5362个农机专业合作社已陆续进入工作状态,9万多张农机跨区作业证已落实到位,小麦跨区机收短信服务工作已启动。从10多个省份引进的联合收割机正按计划陆续到位,河南北部地区的部分收割机也开始向南部集结。目前,全省8110万亩小麦自南向北陆续成熟,南阳市和驻马店市等豫南

的小麦已开始收割。截至5月28日,全省已收获小麦619万亩,日投入联合收割机2.9万台。依旧是麦浪滚滚、机声隆隆,不同的是今年这里的“三夏”变“两夏”。由于收割机自带了灭茬装置,就在郭喜林家收获后的地头,玉米精量播种机随后开动,撒下了秋粮的种子。在现场指导的驻马店市农机局局长鲍秋仁说,今年小麦秸秆还田和处理面积进一步扩大,机耕实现应耕尽耕,努力做到夏收夏种同步进行。

陈更的下一站是距此40分钟车程的西平县二郎乡的麦田。二郎乡是农业部整建制高产创建示范乡,有10多个品种的优质小麦在这里种植。记者赶到时,几位农业专家正在跟种粮大户刘双印交流。

农业部小麦专家指导组副组长、河南农业大学教授郭天财最近一直奔波在河南各地小麦产区。仔细查看了麦粒后,他告诉记者,近来天气条件较好、

病虫害防控有力,今年全省夏粮丰收几无悬念。

现场的种粮大户刘双印深有同感,在小麦生长的230天,没有发生大面积旱灾,基本没有遭遇剧烈降温天气及早霜、晚霜冻害。今年灌浆期比以往提前了一周,小麦灌浆更充分。光温适中,昼夜温差大,利于提高粒重。进入4月份后,实施了“一喷三防”,有效遏制了小麦病虫害。

“预计今年全省小麦单产将再创新高。”河南省农业厅副厅长魏蒙关说,今年小麦播种面积比上年增加60万亩,达8110万亩。去年各地秋粮收获早,腾茬、整地时间充足,全省9成以上的麦田做到了适时播种。小麦良种覆盖率高,稳产、高产、抗病品种占主导地位;测土配方施肥等麦播实用技术措施得到大面积推广应用,这些都为今年夏粮丰产奠定了坚实基础。

丰产在望不如丰收到手。据天气预报,6月份河南麦区还会有一场小规模降雨。李明枝说,“我们将全力组织好农机跨区作业,力争15天左右把小麦抢收到手。全省各级农机跨区作业信息服务中心开始运行,实行24小时值班。针对降雨专门制订了应急预案,及时应对不良天气情况,确保夏粮颗粒归仓。”

热点回应

“单独两孩”政策实施后,新生儿增多,随之而来的产科床位“一床难求”问题该如何解决?继上海公立医院剥离特需医疗服务后,日前,北京市卫计委也决定削减公立医院特需服务,并纳入绩效考核。公立医院特需服务今后是否会取消?目前,妇幼儿童健康状况怎样?5月29日,国家卫计委举行新闻发布会,对这些问题予以回应——

本报记者

吴佳佳

乔申颖

着力解决产科“一床难求”

据国家卫生计生委分析,我国实施“单独两孩”政策后每年大约增加200万新出生人口。目前,我国部分地区产科床位出现了“一床难求”等问题。

国家卫生计生委副主任妇幼健康服务司司长张世琨指出,目前我国妇幼健康服务机构设施建设缺口还比较大,群众需求还没有得到满足。为做好孕产期保健,国家卫生计生委制定了《关于新形势下进一步加强妇幼健康工作的指导意见》,提出各地要加大对妇幼健康服务机构建设的执行力度和投入力度,加快改善服务用房和装备条件,尽快在市县乡都能够建成一所政府举办的标准化的妇幼健康服务机构。

张世琨说,指导意见在职称评定、薪酬分配方面,对妇产科、儿科的医师、助产士和护士等给予相应的政策倾斜,同时启动大学本科助产专业招生试点工作,从源头上解决助产士后继乏人的问题,加快助产专业人才队伍建设。

公立医院要集中精力提供基本医疗卫生服务

国家卫生计生委新闻发言人毛群安说,过去公立医院开展特需服务的原因是多方面的,而且对公立医院提供特需服务的比例都有一定的要求。现在随着我国健康服务业发展,希望通过社会资本提供一些特需服务,这就需要对公立医院提供特需服务的规模、数量进行压缩,特别是在社会化服务比较充足的地方,公立医院完全可以不提供这种特需服务。

“这也是下一步医改过程中公立医院改革关注的问题,公立医院要把更主要的精力投入到提供基本的医疗卫生服务。”毛群安说。王国强表示,国家建立公立医院,更多的是要满足基本医疗需求,而非基本医疗需求要通过建立社会、民营医疗机构补充。要通过国家医疗卫生资源的统筹规划,形成多层次、满足不同人群需要的医疗服务,而不仅仅是单一的服务。因此,应加快社会办医的步伐,使得社会的需求均衡。

保障8.8亿妇幼儿童健康见成效

2014年是国家卫生计生委确定的“妇幼健康服务年”。国家卫生计生委副主任、国家中医药管理局局长王国强介绍,今年将着力解决8.8亿妇女儿童健康突出问题,逐步扩大贫困地区儿童营养改善、地中海贫血防控等项目的覆盖面,大力推进国家免费孕前优生健康检查项目,年度目标人群覆盖率达到80%以上。

王国强介绍,近年来,我国妇女儿童健康水平进一步提升,2013年全国孕产妇死亡率下降到23.2/10万,较2000年降低了56.2%;婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率下降到9.5‰和12‰,较2000年分别降低了70.5%和69.8%。

中纪委监察部网站推出“清廉过端午”专题

据新华社北京5月29日电 端午节临近,为坚决刹住公款购买赠送粽子等节礼的不正之风,中央纪委监察部网站29日推出“清廉过端午——纪检监察机关在行动”专题。

这一专题开设举报窗口,欢迎广大群众对公款购买赠送粽子等节礼的不正之风进行监督。网站还将及时发布各级纪检监察机关监督执纪行动,对查处的典型问题通报曝光。

目前,各级纪检监察机关已陆续发出通知,严禁用公款购买赠送粽子等端午节礼。

中央纪委:

加大国际追逃追赃力度 决不让外逃腐败分子逍遥法外

据新华社北京5月29日电 中央纪委监察部网站消息:29日,中央纪委召开中央国家机关有关部门国际追逃追赃工作座谈会,提出加大国际追逃追赃力度,决不让外逃腐败分子逍

远法外。中央纪委副书记、监察部部长黄树贤在会上强调,追逃追赃是反腐败工作的重点任务之一,是遏制腐败蔓延的重要手段,关乎党心民心、关系国家形象。各有关部门要把思想和行动统一到中央的要求和部署上来,把追逃追赃工作作为一项政治任务,思想上进一步重视、力度上进一步加大、力量上进一步加强,务求取得实效,决不让外逃腐败分子逍

远法外。黄树贤指出,国际追逃追赃工作是一项复杂的系统工程,需要通过外交、司法和金融等多种渠道,采取引渡、遣返、劝返等多种手段,既要坚决打好攻坚战,也要有打持久战的准备。

治病又医心的智慧医者

——记广州复大肿瘤医院院长徐克成

本报记者 庞彩霞

他们的成长蜕变,也就没有今日如此开心、幸福的我。”徐克成说。

从医半个世纪,徐克成日夜奋战在临床一线,和患者一同努力抗癌。2001年,61岁高龄的徐克成毅然踏上创业之路,创办了广州复大肿瘤医院。这所专业治疗癌症的民营医院自创立以来,便以“厚德行医、医德共济”为院训,设立了“不收红包、不收回扣、不接受吃请”的“三不”高压线。13年来,徐克成及其团队一直奉行着医生的治疗应该是智慧的治疗,不要给病人带来第二次痛苦和创伤的理念,通过整合多种医疗技术,创立了3C+1P治疗模式,即以冷冻消融、肿瘤微血管介入和联合免疫疗法为主导,根据患者具体情况,个体化实施的治疗模式。

在大多数人眼中,民营医院是要赚钱的,但徐克成总是做些“亏本的事”。2001年底,复大肿瘤医院甫成立,当从媒体上得知年仅6岁的铭仔下颌长了比头还大的肿瘤,徐克成马上派出救护车和医生护士,连夜赶到200公里外的怀集山区,接铭仔到医院接受免费治疗。经过综合治疗后,铭仔的肿块全部消失。术后,徐克成还专门从医院调拨资金,资助铭仔上学直至大学毕业。

2006年1月,正当医院慢慢走上正轨之时,徐克成却患上了肝癌。面对最熟悉的病魔,徐克成非常清楚癌细胞是不可能赶尽杀绝的,要接受长期免疫治疗。然而就在手术后的第15天,本该好好静养的徐克成却强忍剧痛,从病床上爬起来坚持参加贫困患儿会诊。只因他得知有位面部患巨大肿瘤的12岁女孩

叫江味凤,右眼上长出一个排球般大小的肿瘤。收治入院后,徐克成请广州大医院的专家会诊,成功为她做了肿瘤切除手术。切下的肿瘤重达1.5公斤,而右眼完好无损。出院后,徐克成开始牵挂她的读书问题,驱车8小时专程到味凤老家回访,还送上电脑及教学软件。8年过去了,当年的小女孩已亭亭玉立,考上了江门卫校的助产专业。“徐院长给了我第二次生命。未来我希望能当上助产士,迎接新生命的诞生。”味凤告诉记者,正是徐克成的大爱医德,使她懂得生命的可贵。

据了解,成立至今,徐克成率领的复大肿瘤医院先后为268名贫困患者减免医疗费用458万元,无偿帮助13名儿童肿瘤患者,重圆上学梦。此外,医院还积极向汶川、雅安地震灾区捐款1450万元。

正是凭借着精湛的医术和仁心为怀的医者心,徐克成带领的复大肿瘤医院,吸引了丹麦、马来西亚、美国等75个国家和地区的患者前来就诊,救治癌症病患超过6000名。同时,在徐克成的感染下,一些患者重获新生之后,或成为医院终身志愿者,或学习护理,积极投身医护事业,努力将这种大爱精神延续下去。

无私奉献,永不过时。有了奉献

时代楷模

生命的价值在于奉献

本报评论员

作为一名基层医生,无论是给病人看病,还是扶危济困,徐克成所做的都不是什么惊天动地的事,但却赢得了群众的由衷赞誉。原因是什么?追寻他的人生轨迹,不难发现,他始终秉持时代变迁中永远不变的核心价值观,大爱不变、奉献无悔,千方百计为人民服务。甚至在自己身患重病的情况下,也没有悲观消沉,反而将更多精力拿来善待每一位病人,正如他自己所说,“我一天也不敢懈怠,能为患者多工作一天,就是我人生的意义!”无私奉献,永不过时。有了奉献



图为广州复大肿瘤医院院长徐克成

资料图片

或是机缘,或是巧合,有这么一位老大夫,他与雷锋同年,始终怀着竭诚为民之心,在临床一线和癌症斗争了半个世纪,展示了医学界的雷锋式作风;对癌症患者,他不分贵贱,不但治病还医心。但是,对自己他却极为严苛;花甲之年,他重新创业,即便罹患肝癌,仍不分昼夜带领团队攻关癌症难题。

近日,记者在广州复大肿瘤医院见到了这位充满传奇色彩的老人徐克成。

73岁的徐克成精神抖擞,脸上总是带着温暖的笑容。“人生七十古来稀,回头看我这一生,我觉得自己是一个幸福的人。我非常感谢我的病人。如果没有

本版编辑 闫 静